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Η Ζάμπια Υποδέχθηκε τον Πατριάρχη της Αγάπης 
Θεόδωρο Β΄
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το πρωί της Πέμπτης, την 21η Μαΐου ε.έ., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β΄, αφίχθη στην πρωτεύουσα της Ζάμπιας, Λουσάκα, 
πραγματοποιώντας επίσημη ιεραποστολική επίσκεψη στη 
χώρα, συνοδευόμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Τζίντζας και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σίλβεστρο και τον 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Παύλο Νζαλάμπι.

Τον Μακαριώτατο υποδέχθηκαν στον Διεθνή Αερολιμένα Λουσάκας ο οικείος 
Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. 
Ιωάννης, η Εξοχωτάτη Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου στη 
Ζάμπια κα Mayada Essam, ο Επίτιμος Πρόξενος της Ελλάδος κ. Μιχαήλ Κρούπνικ, ο 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Λουσάκας κ. Γεώργιος Λιακόπουλος, η 
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Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Copperbelt κα Μαρία Σαμαρά, εκπρόσωποι 
των Ναυτικών Δυνάμεων, οι Ολυμπιονίκες κ. Γεώργιος Τζερίλης και κα Αθανασία 
Τσουμελέκα, ο Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. Γεώργιος Βλάχος, η Προϊσταμένη 
Ελληνικής Εκπαίδευσης Λουσάκας κα Ουρανία Τσιριγκότη, η Πρόεδρος του 
Ελληνοζαμπιανού Επιμελητηρίου κα Δημήτρα Λουκά, εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών, κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας, εκπρόσωποι άλλων 
χριστιανικών ομολογιών, καθώς και πλήθος πιστών και κατοίκων της Λουσάκας, οι 
οποίοι προσήλθαν για να λάβουν την ευλογία του Πατριάρχου της Αγάπης.

Ακολούθησε επίσημη υποδοχή στον Μητροπολιτικό Οίκο, όπου προς τιμήν Του 
Μακαριωτάτου τελέσθηκε δοξολογία στο εκεί Ιερό Παρεκκλήσιο.

Κατά την επίσημη υποδοχή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζάμπιας και 
Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης καλωσόρισε εγκαρδίως τον Μακαριώτατο, παρουσία 
εκπροσώπων σωματείων, φορέων και μελών του διπλωματικού σώματος. Εν 
συνεχεία, τον λόγο πήρε ο εκπρόσωπος της Κυβερνήσεως, ο οποίος εξέφρασε τις 
θερμές ευχαριστίες του προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, 
καθώς και προς την Ελληνική Κοινότητα Λουσάκας, για την αγάπη, τη συνεργασία 
και τους πνευματικούς δεσμούς που ενώνουν την Ελλάδα και τη Ζάμπια.

Ακολούθως, χαιρετισμούς απηύθυναν οι εκπρόσωποι του διπλωματικού σώματος, 
ενώ ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε εγκαρδίως την ηγεσία της Ζάμπιας και 
ιδιαιτέρως την οικογένεια Kaunda για την διαχρονική προσφορά της προς τον λαό 
και την αφρικανική ήπειρο. Ο Πατριάρχης αναφέρθηκε με συγκίνηση στις μεγάλες 



μορφές των Kenneth Kaunda και Nelson Mandela, τονίζοντας ότι υπήρξαν ηγέτες 
οι οποίοι διηκόνησαν με αγάπη, θυσία και όραμα όχι μόνον τους λαούς των χωρών 
τους, αλλά ολόκληρη την ανθρωπότητα, αφήνοντας παρακαταθήκη ειρήνης, 
συμφιλιώσεως και ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε επίσης τις ευχαριστίες του προς την Πρέσβη της 
Αιγύπτου στη Ζάμπια κα Mayada Essam, εκφράζοντας παράλληλα την 
ευγνωμοσύνη του προς τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Αιγύπτου κ. Abdel Fattah El-Sisi για τη διαρκή στήριξή του προς το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, καθώς και για τη δυνατότητα ανεγέρσεως του 
νέου Πατριαρχικού Κέντρου στη Νέα Διοικητική Πρωτεύουσα της Αιγύπτου, έργο 
το οποίο αποτελεί σημείο αναφοράς για την παρουσία και την αποστολή του 
Πατριαρχείου στην αφρικανική ήπειρο.

Ακολούθησαν τα αποκαλυπτήρια της προτομής του ιστορικού ηγέτη της Νοτίου 
Αφρικής Nelson Mandela στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας 
από τον Μακαριώτατο κ.κ. Θεόδωρο Β΄.

Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του Μουσείου Βυζαντινής και 
Εκκλησιαστικής Τέχνης της Ιεράς Μητροπόλεως Ζάμπιας, με αφορμή τη 
συμπλήρωση 1.700 ετών από τη σύγκληση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου της 
Νικαίας, γεγονός το οποίο συνδέει την ιστορική πορεία της Ορθοδοξίας με τη 
σύγχρονη ιεραποστολική μαρτυρία της Εκκλησίας στην Αφρική.



Εν τέλει, τελέσθηκαν τα Θυρανοίξια του Ιερού Ναού της Αγίας Σοφίας και των 
Αγίων Αρχαγγέλων, μέσα σε ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και συγκινήσεως.

Η Πατριαρχική επίσκεψη πραγματοποιείται από τις 21 έως και τις 26 Μαΐου ε.έ. 
Κατά τη διάρκεια της εξαήμερης παραμονής του, ο Προκαθήμενος του 
Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου θα ευλογεί, θα αγιάζει, και θα δίδει τις απαραίτητες 
οδηγίες, ενισχύοντας το πολυσχιδές ιεραποστολικό έργο που επιτελείται στην Ιερά 
Μητρόπολη Ζάμπιας ώστε να συνεχίζεται με πατρική αγάπη και πνευματική σοφία 
η διακονία της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην ευλογημένη γη της Αφρικής.

Με την πατρική του παρουσία και την ανύστακτη μέριμνά του για την 
ιεραποστολή, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄ ενισχύει την 
μαρτυρία της Ορθοδοξίας, μεταφέροντας το μήνυμα της αγάπης, της ειρήνης και 
της ελπίδας προς κάθε άνθρωπο της αφρικανικής ηπείρου.
















